
 Hungarian Methodانطرٌقت انهنغارٌت 

تستخدم هذه الطرٌقة فً اٌجاد حل لمشكلة التخصٌص اذا كانت عدد المهام او الموظفٌن اكثر 

 من ثلاث .

 خطوات استخدام الطريقة الهنغارية :

صفر فً  لإٌجادطرح اقل قٌمة فً كل عمود من باقً القٌم فً ذلك العمود والسبب هو  -1

 كل عمود.
 صفر فً كل صف. لإٌجادطرح اقل قٌمة فً كل صف من باقً القٌم فً ذلك الصف  -2

نغطً الاصفار فً الصفوق والاعمدة باقل عدد ممكن من المستقٌمات المرسومة  -3

 الصف او العمود مرة واحدة على الاقل .نوصل كل صفرٌن مع بعضهما البعض فً 

عدد الصفوف او الاعمدة اقل منهم فسوف نحتاج ≠اذا كان عدد المستقٌمات المرسومة  -4

الى تحسٌن اي نقوم بالنظر الى اقل قٌمة فً الجدول غٌر مغطاة وٌتم طرحها من جمٌع 

 عضها .القٌم المكشوفة وٌتم تجمٌعها الى نقاط تقاطع المستقٌمات المشطوبة مع ب

اذا كان عدد المستقٌمات المرسومة = عدد الصفوف او الاعمدة فً الجدول هذا ٌعنً  -5

 اننا توصلنا الى الحل الامثل.

نكرر التغطٌة بالمستقٌمات المرسومة حتى ٌتم التوصل الى )عدد المستقٌمات المرسومة  -6

 = عدد الصفوف = عدد الاعمدة (

ختٌار العامل الذي ٌقابل اقل عدد من تتم عملٌة التخصٌص او التعٌٌن من خلال ا -7

 الاصفار فً الصف او العمود.

 نحسب التكالٌف الكلٌة من خلال الجدول الاصلً الاساسً. -8

 ملاحظة

 لا ٌجوز رسم المستقٌمات المشطوبة المارة فً الاصفار على الاعمدة او على الصفوف فقط.

 س/ هل تستخدم الطرٌقة الهنغارٌة فً تعظٌم الارباح؟

نعم ولكن فً حالة تعظٌم الارباح عند استخدام الطرٌقة الهنغارٌة ٌتم طرح جمٌع القٌم من ج// 

 اعلى قٌمة فً الجدول وٌتم انشاء جدول جدٌد معدل للتعٌٌن ثم نطبق جمٌع الخطوات.

 كيف نصمم قرار التعيين في نهاية الحل ؟

او الوظٌفة الى الموظف صف او العمود الذي به قٌمة صفرٌة واحدة ونخصص المهمة نختار ال

ثم نعود الى الجدول الاصلً ونأخذ القٌمة الموجودة امام المهمة او الوظٌفة المحددة . او العامل

 وتجمع وتعطى قٌمة التعٌٌن .

 

 



 MINانحانت الاونى : تقهٍم انتكانٍف 

(اطثاء وهى ) سايش , عايش 3يخال// يستشفى انعٍىٌ انتخصصً ٌشغة فً تعٍٍٍ )

ً )طثٍة تخذٌش , طثٍة عاو , طثٍة عٍىٌ(وانًطهىب اٌجاد افضم 3,جاسى(لإَجاص ) ( يهاو وه

 تخصٍص تذج تكىٌ انتكانٍف انكهٍح الم يا ًٌكٍ تاستخذاو انطشٌمح انهُغاسٌح ؟

 المهام
 العمال

2 2 3 

A 11 4 6 

B 8 10 11 

C 9 12 7 

 انذم //

 اصغش لًٍح يٍ كم عًىدطشح 

 المهام
 العمال

2 2 3 

A 3 0 0 
B 0 6 5 
C 1 8 1 

 طشح اصغش لًٍح يٍ كم صف

 المهام
 العمال

2 2 3 

A 3 0 0 

B 0 6 5 
C 0 7 0 

 

 = عذد انصفىف =عذد الاعًذج  3عذد انًستمًٍاخ انًشسىيح 

 تىصهُا انى انذم الايخم َختاس انصف انزي فٍه لًٍح صفشٌح وادذج

 لشاس انتخصٍص هى: 

 دٌُاس 4انخاٍَح طثٍة عاو تتكهفح =سايش انى انًهًح 

 دٌُاس  8عايش انى انًهًح الاونى طثٍة تخذٌش تتكهفح = 

ٌ تتكهفح =   دٌُاس  7جاسى انى انًهًح انخانخح طثٍة عٍى

ٍ هى   دٌُاس 7+8+4=19يجًىع تكهفح انتخصٍص او انتعٍٍ



 انحانت انثانٍت حانت تعظٍى الارباح

 يثال//

ً الاوساق  ٍ يٍ كهٍح الاداسج والالتصاد تشغة ششكح يتخصصح ف انًانٍح نهتعالذ يع حلاث خشٌجٍ
انى تعٍُهى فً حلاث وظائف وهى )خشٌج جايعح سىيش , خشٌج جايعح انثصشج , خشٌج جايعح 

( وظائف وهً ) يذٌش يانً , يذٌش دساتاخ , يذٌش علالاخ عايح ( وتكهفح 3ري لاس(لإشغال )
 تعٍٍُهى تانذٌُاس يىضذح تانجذول الاتً :

 انًطهىب اٌجاد افضم تخصٍص تذٍج ٌكىٌ اعهى ستخ يًكٍ تاستخذاو انطشٌمح انهُغاسٌح؟

 انًهاو

 انخرٌجٍن

1 

 يذٌر يانً

2 

 يذٌر  حساباث

3 

 يذٌر علاقاث عايت

 4 3 2 خرٌج جايعت سىير

 3 4 1 خرٌج جايعت انبصرة

 5 5 2 خرٌج جايعت ري قار

 

 انحم//

ٌتى طشح  جًٍع انمٍى يٍ اعهى لًٍح انى الم لًٍح  فً انجذول حى تطثٍك خطىاخ انطشٌمح 

 انهُغاسٌح 

 انًهاو

 انخرٌجٍن

1 

 يذٌر يانً

2 

 يذٌر  حساباث

3 

 يذٌر علاقاث عايت

 1 2 3 خرٌج جايعت سىير

 2 1 4 خرٌج جايعت انبصرة

 0 0 3 خرٌج جايعت ري قار

 

 طرح اصغر رقى ين كم صف

 انًهاو

 انخرٌجٍن

1 

 يذٌر يانً

2 

 يذٌر  حساباث

3 

 يذٌر علاقاث عايت

 0 1 2 خرٌج جايعت سىير

 1 0 3 خرٌج جايعت انبصرة

 0 0 3 خرٌج جايعت ري قار

 

 

 



 طرح اصغر رقى ين كم عًىد

 

 انًهاو

 انخرٌجٍن

1 

 يذٌر يانً

2 

 يذٌر  حساباث

3 

 يذٌر علاقاث عايت

 0 1 0 خرٌج جايعت سىير

 1 0 1 انبصرةخرٌج جايعت 

 0 0 1 خرٌج جايعت ري قار

 

 تغطٍح الاصفاس

 انًهاو

 انخرٌجٍن

1 

 يذٌر يانً

2 

 يذٌر  حساباث

3 

 يذٌر علاقاث عايت

 0 1 0 خرٌج جايعت سىير

 1 0 1 خرٌج جايعت انبصرة

 0 0 1 خرٌج جايعت ري قار

 

وهزا ٌعًُ اَُا تىصهُا انى   3عذد  انًستمًٍاخ انًشسىيح = عذد انصفىف = عذد الاعًذج =
 انذم الايخم  َختاس انصف او انعًىد انز ٌذتىي عهى لًٍح صفشٌح وادذج 

 لشاس انتخصٍص هى : دانح تذمٍك الاستاح يٍ انجذول انًعطى فً انسؤال َأخز انمٍى 

 دٌُاس  4يذٌش انذساتاخ تتكهفح = 2خشٌج جايعح انثصشج انى انًهُح 

 دٌُاس5 يذٌش علالاخ عايح تتكهفح = 3هُح خشٌج جايعح ري لاس انى انً

 دٌُاس2 يذٌش يانً تتكهفح = 1خشٌج جايعح سىيش انى انًهُح 

 دٌُاس 4+5+2=11يجًىع تكهفح انتخصٍص انتً تذمك اعهى ستخ=
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 الفصل الرابع

 Network Modelingنماذج الشبكات 

 

 اىَقذٍت : 1.4  

تؼشيف اٌشبىت بأها ػباسة ػٓ ِششوع يتىىْ ِٓ ِجّىػت ِٓ الأشطت  يّىٓ

اٌّختٍفت واٌّتشابطت اٌتي تحتاج في أجاصها اٌى وضغ جذوي صِٕي ٌٍىصىي اٌى 

 الاهذاف اٌّشسىِت ٌٍّششوع.

تتّيض هزٖ اٌّشاسيغ بىبش حجّها ِّا يتطٍب اٌمياَ باٌؼذيذ ِٓ الأشطت اٌّتٕىػت 

اج اٌى ِمذسة وبيشة ػٍى اٌتخطيط واٌّتابؼت ٌبٍىؽ الاهذاف واٌّؼمذة واٌتي تحت

 إٌّشىدة.

وهي وّا  WinQSBاٌشبىاث في اٌبشٔاِج اٌجاهض  وهٕان ػذة  ّٔارج تمغ ضّٓ

 يأتي :

  (:eltransportation modَّىرد اىْقو ) 2.4  

تؼتبش ِٓ اٌطشق اٌخاصت ٌٕمً اٌّىاسد ِٓ ِصادس الأتاج )اٌّصأغ( اٌى  وهي

اٌى  هى تمٍيً وٍفت إٌمًاِاوٓ استخذاِها وبالً وٍفت ِّىٕت وهذفٕا في هزا إٌّىرج 

 الً ِا يّىٓ.

 ِٓ خلاي : WinQSBِساٌت إٌمً باستخذاَ اٌبشٔاِج اٌجاهض يّىٓ ِؼاٌجت 

 



 

2 
 

 

 اٌخطىاث الاتيتادخاي اٌبيأاث: وتتضّٓ  اولا:

وبؼذ رٌه  Programsوبؼذها ٔضغ ِؤشش اٌّاوط ػٍى   Startٔضغط ػٍى  .1

 ٔختاس ِٕهاػٕذ رٌه تفتح ٌٕا لائّت جذيذة  WinQSBٔضغ ِؤشش اٌّاوط ػٍى  

 وّا في اٌشىً أدٔاٖ. Network Modelingتطبيك 
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لأّشبء ٍسبىت رذَذة  New Problem حٌ fileّقىً الاُ ببىضغظ ػيً   .2

 مَب فٍ اىشنو أدّبٓ.

 

 
 

تظهش ىْب وارهت رذَذة ّختبس ٍْهب ٍسبىت اىْقو  بؼذ تْفُز اىخطىة اىسببقت .1

transportation problem .ٍٓىضش فٍ اىشنو أدّب 
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ىْفتشض ىذَْب اىزذوه اىتبىٍ اىزٌ َىضش تنيفت اىْقو بُِ مو ٍشمض استخشاد 

 ومو ٍشمض استهلاك

 

 

 
 

 

 

ّلاصع  فٍ اىَسبىت اىسببقت اُ ىذَْب حلاث ٍشامض استخشاد وطبقتهب 

واسبؼت ٍشامض استهلاك وطبقتهب الاستُؼببُت ومَب تىضش ٍسبىت الاّتبرُت 

أَضب تنيفت اىْقو بُِ مو ٍشمض استخشاد وٍشمض استهلاك وّشَذ هْب تقيُو 

 تنبىُف اىْقو.

 :بىت ّتبغ اىخطىاث اىتبىُتوىضو هزٓ اىَس

ّقىً بتؼبئت اىشبشت اىتبىُت مَب هى ٍىضش فٍ اىشنو أدّبٓ ٍغ ٍلاصظت اُ  .1

بضو اىَسبىت ػيً اسبط تقيُو اىتنبىُف ىزىل اختشّب اىشنو 

Minimization  وىى اسدّب اُ ّضيهب ػيً اسبط تؼظٌُ اىتنبىُف ّختبس

Maximization . 
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وّقىً بتؼبئتهب ظهش ىْب اىشبشت اىتبىُت , ت OK  بؼذ اىضغظ ػيً صس  .2

 ببىبُبّبث اىلاصٍت ٍِ اىَسبىت اىَؼطبة مَب فٍ اىشنو اىتبىٍ :

 

  

  



 

6 
 

 حبُّب: صو اىَشنيت : وتتضَِ اىخطىاث الاتُت

فُظهش ىذَْب Solve And Analyze ٍِ قبئَت   Solve Problemّختبس الاٍش .1

 ومَب فٍ اىشنو الاتٍ : رذوه اىضو اىْهبئٍ

 

 

 

 

 Graphic Solutionىتىضُش اىْتُزت وبشنو بُبٍّ فتتٌ ببختُبس الاٍش   .2

 مَب فٍ اىشنو الاتٍ:Result ٍِ قبئَت 
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 ٍسبىت اىتخصُص)اىتؼُُِ(:

( اىً  000تختص سبئو اىتؼُُِ بتؼُُِ ٍزَىػت ٍِ اىَىاسد )ٍىظفُِ ,الاث,

وبصىسة ػبٍت تؼتبش ٍسبىت اىتخصُص هٍ صبىت  ٍزَىػت ٍِ اىَهبً او اىىظبئف.

َزىص تؼُُِ  خبصت ٍِ ٍشبمو اىْقو صُج َخصص ٍىسد واس ىؼَو واس فقظ ولا

ٍىسد واصذ ىيقُبً بؼذة اػَبه وهزا َؼٍْ اُ اىَىاسد َزب اُ تسبوٌ ػذد الاػَبه . 

وٍِ اىتطبُقبث اىَهَت ىَشبمو اىتخصُص هٍ تخصُص افشاد اىَبُؼبث ػيً 

 ىزغشافُت وتخصُص صبفلاث اىْقو ػيً اىَْبطق اىسنُْت وغُشهب. اىَْبطق ا

 

 

 

 اٌّاوط ِؤشش ٔضغ وبؼذها  Programsػٍى  طوبؼذها ٔضغ ِؤشش اٌّاو Startٔضغط ػٍى  .1

 Network modelingػٕذ رٌه تظهش ٌٕا لائّت ٔختاس ِٕها  WinQSBػٍى 

وباٌضغط ػٍيها New Problem الاِش ثُ  File سىف تظهش ٌٕا واجت اٌبشٔاِج ٔضغط ػٍى 

ثُ ٔمىَ بتحذيذ اٌّىاسد والاػّاي وّا ٔمىَ   Assignment Problemتظهش ٌٕا واجهت ٔختاس 

 (.minimizationتمٍيً ) ِٓ ٔىع باختياس داٌت 

 . ثُ ٔمىَ بإدخاي بيأاث اٌسؤاي  ok ٔضغط .2

 حبُّب: صو ٍسبىت اىتخصُص

فتظهش ىْب   (solve and analyzeىضو اىَسبىت ّضغظ ػيً صو وتضيُو اىَسبىت )

( ػْذ رىل سُظهش ىْب رذوه solve problem)قبئَت ّختبس ٍْهب صو اىَسبىت 

 اىَؼبىزت اىْهبئٍ.
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  ٍخبه:

اىزذوه اىتبىٍ َىضش تنيفت تؼُُِ ٍزَىػت ٍِ اىَىاسد اىً ٍزَىػت ٍِ اىىظبئف 

 .واىَشاد هى تقيُو اىتنيفت 

 

 

 

اسبغ طىاقٌ خذٍت واسبغ ٍؤتَشاث ومَب ّشي ٍسبىت اىتؼُُِ اىسببقت تضتىٌ ػيً 

 ّقيو اىتنبىُف اىً اقو ٍب ََنِ . جوّشَذ تىصَغ طىاقٌ اىخذً ػيً اىَؤتَشاث بضُ

 وَنِ صو هزٓ اىَسبىت ببتببع اىخطىاث اىتبىُت.

  

   Network modeling .قّختبس تطبُ WinQSBٍِ بشّبٍذ  .1

 

ىْب اىشنو اىتبىٍ  فبث َظهشNew Problem حٌ الاٍش  Fileّضغظ ػيً   .2

اث حٌ ّقىً بتؼبئت اىخبّبث بْبء ػيً ٍؼطُبث اىَسبىت ىخُبسّقىً بتضذَذ ا

 مَب َيٍ: 
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 اىزذوه الاتٍ:اىتنبىُف مَب هى ٍىضش فٍ ّقىً الاُ بتؼبئت  .3
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فتظهش ىْب قبئَت   (solve and analyze)ػو الاٍش  ٔضغطىضو اىَسبىت  .4

او ّضغظ ػيً الاَقىّت ( solve problemّختبس ٍْهب صو اىَسبىت )

 ػْذ رىل سُظهش ىْب رذوه اىَؼبىزت اىْهبئٍ.  

 

 

 

 

 

 

 


